

# 播撒天使之爱的种子

## ——“天使圆梦计划”公益活动帮扶困境儿童侧记

□记者 王辛泉 文/图

“做好贫困‘两癌’患病妇女的救助工作，开展‘百村义诊·千名留守妇女健康体检’，‘天使圆梦计划’公益活动，不断提高妇女儿童健康意识和健康水平，给予困境中的妇女儿童更多温暖和关怀。”市妇联主席张丽娟在周口市妇女第四次代表大会所作的报告中指出。

“市妇联主席张丽娟所作的报告，为周口妇产医院今后开展

妇儿健康各项工作指明了方向。”周口市第三届、第四届人大常委，市四次妇代会代表，新当选的周口市妇联副主席（兼）周口妇产医院院长张平说。

今天，就让记者带着大家去领略一下张平不忘初心、牢记使命，履职担当社会责任的一些细节，感受她在“天使圆梦计划”公益活动中，用实际行动在周口大地上播撒大爱。

### 商水一孤儿 上高中迎来曙光

8月27日12时许，市区沙颍河北岸的龙水高中校园里郁郁葱葱，经过夜间小雨的滋润，显得更加清新。16岁的商水县邓城镇孤儿小慧瑾（化名），趁着高一军训午休时间，见到了专程前来慰问看望她的“天使圆梦计划”创始人张平一行人。

“听说你在这里上学，以后来看你就方便了。大家都很关心你，希望你在接下来的时间里好好学习，奋力拼搏3年，争取考上好大学。”张平一边鼓励小慧瑾，一边把新买的书包和当月500元学习生活费递到小慧瑾手上，仔细

询问她在学校的吃住情况，叮嘱她在校期间要按时作息，听老师的话，懂事的小慧瑾腼腆地微笑应答。

“你们的资助对小慧瑾来说太重要了。有了你们的资助，小慧瑾将来的人生将是另外一番景象。”班主任任老师动情地对张平说。任老师得知“天使圆梦计划”帮扶了很多像小慧瑾这样的困境儿童后，连声称贊。任老师感叹，要不是“天使圆梦计划”及时帮扶，小慧瑾可能就失去了来龙水高中读书学习的机会。

### 川汇两兄妹 出生便结下特殊缘分

8月27日13时许，“天使圆梦计划”张平一行人来到贾鲁河畔的川汇区建新街。小旭尧（化名）兄妹一家就租住在这里，他们的爸爸妈妈都双目失明，一家人全靠爸爸在按摩店打零工挣些钱维持生计。

张平一行人正爬楼梯，忽然从4楼楼梯处传来清脆的“阿姨”声，打破了破旧楼道的宁静。“听说您要来，小旭尧半个多小时前就在门口等，可激动了。”小旭尧的妈妈站在房间墙边对大家说。因为上个月来看望时，小旭尧说他的语文和数学成绩需要提升，张平这次特意

为小旭尧送来了语文、数学等辅导读物。随后，张平又把当月500元学习生活费递到小旭尧妈妈手上。

据了解，小旭尧和妹妹都是在周口妇产医院出生的，当时考虑到兄妹俩家庭的特殊情况，张平特意免除了他们出生所需的一切费用。当“天使圆梦计划”在资助帮扶困境儿童时，有关部门把小旭尧推荐过来，但并不知小旭尧兄妹都是在周口妇产医院出生的。机缘巧合的是，兄妹俩都是妇产科病区许淑荣主任接生的，现在的“天使圆梦计划”结对帮扶人也是许淑荣主任。

### 鹿邑俩孤儿 受资助鞠躬致谢

8月28日7时许，“天使圆梦计划”张平一行人风尘仆仆赶往鹿邑县生铁冢镇，专程看望小帅博（化名）、小博士（化名）两个孤儿。张平通过生铁冢镇党委书记张权了解到两个孤儿的情况后，决定通过“天使圆梦计划”进行资助帮扶，希望两个孤儿健康成长。

当日上午，张平与镇长王长新、副书记郭杰一起，在生铁冢镇政府会议

室看望了正在读六年级的小帅博，在生铁冢镇中心学校看望了正在读七年级的小博士。张平分别关切地询问他们的学习和生活情况，为他们分别带来了英汉词典和古诗词课辅书籍，并承诺每月给每个孩子500元学习生活费。

小帅博和小博士都比较羞涩，但都特别有礼貌，在张平给他们鼓励之后，两个孩子对张平鞠躬致谢。



张平（右）到龙水高中看望小慧瑾



张平（左）看望小旭尧一家

### 走心公益帮扶 在周口大地播撒爱的种子

“天使圆梦计划”自2019年3月启动以来，3月份帮扶了12名，4月份帮扶了14名，6月份帮扶了4名，7月份帮扶了9名，8月份帮扶了2名，加上之前张平结对帮扶的孤儿小孟杰（化名），一共帮扶了42名孤儿、事实孤儿等困境儿童。其中，孤儿4名，占9.5%；事实孤儿21名，占50%；留守儿童17名，占40.5%。每个月张平都给这些受助的困境儿童送去500元学习生活费，以及针对每个孩子成长需要的不同学习、生活用品。同时，张平还带上医院的结对帮扶人，给予受助孩子学习、生活、心

理等方面的辅导。

“作为一名人大代表和市四次妇代会代表，我将尽我所能去帮助一些需要帮助的人，这是我在做好妇儿健康本职工作之外，应该履行的社会责任和使命担当。感谢党组织对我的培养和爱护，我希望通过‘天使圆梦计划’公益活动，让爱的种子在他们心中发芽、成长。未来，‘天使圆梦计划’将资助帮扶100名困境儿童，我们将把针对困境儿童的帮扶活动扎实到位，为更多的困境儿童送去爱与温暖。”张平向记者道出了心声。